



Toetsende marktconsultatie gezinshuizen 16 april 2025



Jeugdhulp Zuid-Drenthe



Agenda

1. Proces
2. Inhoudelijke afwegingen
3. Gezinshuis en Gezinshuis plus
4. Financiële berekening
5. Planning
6. Vragen



Doorgelopen proces

- Schriftelijke uitvraag december 2024
- Marktconsultatie 14 januari 2025
- Uitvraag tarieven maart 2025
- Verwerking, verdiepende vragen tarieven maart/april
- Toetsende marktconsultatie inhoud/tarief 16 april 2025



Inhoudelijke afwegingen

- Functiemix niet leidend, complexiteit hulpvraag met daaraan gekoppeld de inzet
- Twee producten: gezinshuis /gezinshuis plus (indicatie op jeugdige, niet op locatie)
- Kwaliteitscriteria Gezinshuizen wordt erkend als kwaliteitskader samen met Drents Kwaliteitskader
- Improve 360, HKZ, ISO en Keurmerk Gezinshuizen
- Geen andere vormen van ondersteuning



Beleidsuitgangspunten

- Onvoorwaardelijk wonen als het thuis echt niet kan
- Jeugdigen zo thuis mogelijk opvoeden
- Voorkomen uithuisplaatsingen
- Normaliseren
- Vaste professionele opvoeders
- Gezinshuis is de norm (>90%)
- Gezinshuis plus (<10%)

Verschillen tussen gezinshuis en gezinshuis plus

Gezinshuis indicatie	Gezinshuis plus
Gezinshuis is de norm	Gezinshuisplus is de uitzondering
> 90% van de jeugdigen indicatie basis	Maximaal 10% jeugdigen met indicatie plus
	Uitgangspunt is tijdelijk inzet, gericht op afschaling naar basis
	De verwijzer bepaalt samen met Regie op Plaatsing

Verschillen tussen gezinshuis en gezinshuis plus

Gezinshuis personeelseisen	Gezinshuis plus personeelseisen
Gezinshuisouder is Hbo-SKJ geregistreerd Pas toe, leg uit conform landelijke kwaliteitscriteria gezinshuizen	Gezinshuisouder is Hbo-SKJ geregistreerd
	Wordt tijdelijk ingezet, gericht op afschaling naar gezinshuis.
Gezinshuiscoach is Hbo-SKJ geregistreerd	Gezinshuiscoach is Hbo-SKJ geregistreerd
Gedragswetenschapper WO	Gedragswetenschapper WO

Verschillen tussen gezinshuis en gezinshuis plus

Gezinshuis aantal jeugdigen	Gezinshuis plus aantal jeugdigen
Maximaal 6 jeugdigen	Maximaal 5 jeugdigen 4 jeugdigen plus – 0 jeugdigen gezinshuis 1 jeugdige plus – 4 jeugdigen gezinshuis
Het maximaal aantal jeugdigen dat wordt geplaatst in een gezinshuis is afhankelijk van de gezamenlijke zorgwaarte van de geplaatste jeugdigen. De gezamenlijke zorgwaarte wordt bepaald door Regie op Plaatsing.	Het maximaal aantal jeugdigen dat wordt geplaatst in een gezinshuis is afhankelijk van de gezamenlijke zorgwaarte van de geplaatste jeugdigen. De gezamenlijke zorgwaarte wordt bepaald door Regie op Plaatsing.

Verschillen tussen gezinshuis en gezinshuis plus

Gezinshuis reguliere dienstverlening	Gezinshuis plus reguliere dienstverlening
Reguliere ontwikkelingsuitdagingen verwacht bij de verschillende levensfasen van een jeugdige valt binnen de reguliere ondersteuning door het gezinshuis. Hiermee wordt bedoeld dat dit de ondersteuning is die naar algemeen aanvaarde opvattingen in redelijkheid verwacht mag worden van een professionele opvoeder.	Gezinshuis plus wordt ingezet wanneer er langdurig (minimaal > 6 maanden) extra inzet nodig is vanuit zowel de gezinshuisouder(s) als de hoofdaannemer vanwege de hoge zorgzwaarte van een jeugdige. Dit gaat de reguliere ontwikkelingsuitdagingen verwacht bij de verschillende levensfasen van een jeugdige te boven. Hoge risico's, hoge behoeften en lage responsiviteit zijn indicatoren voor een hogere zorgzwaarte van een jeugdigen.
	De extra inzet is zowel gericht op de jeugdige als het bieden van tools aan de gezinshuisouder om de jeugdige verder te kunnen ondersteunen en begeleiden in de ontwikkeling. De extra inzet kan bijvoorbeeld bestaan uit de inzet van een pedagogisch medewerker (HBO-SKJ) die gespecialiseerd is in agressieregulatie of hechtingsproblematiek.

Kostprijsonderzoek

Algemeen:

- Gezinshuizen veel verschillende vormen, vrijgevestigden, gezinshuisouders in dienst, franchise etc

Juridisch kader:

- Voldoende motiveren en onderbouwen
- Rekening houden met de lokale uitvoeringspraktijk
- Reëel tarief niet dekkend voor elke jeugdhulpaanbieder
- Doel kostprijsonderzoek: vaststellen tarief in redelijke verhouding tot de kwaliteit voor de gemiddeld efficiënte zorgaanbieder.

2025				
	Normering gezinshuis	Normering gezinshuis - alternatief	Normering Plus	Normering plus - alternatief
Gegevens over gezinshuis	aantal	aantal	aantal	aantal
Aantal capaciteitsplaatsen van het gezinshuis	6,0	6,0	4,0	4,0
Aantal gezinshuisouders (in fte)*	2,0	1,25	1,8	1,25
Aantal jeugdigen per gezinshuisouder	3,0	4,8	2,2	3,2
begeleidingsintensiteit (FTE per jeugdige)	0,41	0,42	0,53	0,54
	jaar	jaar	jaar	jaar
	percentage	percentage	percentage	percentage
(Bouwsteen) - Overige gegevens/normen	keuzewaarde	keuzewaarde	keuzewaarde	keuzewaarde
(1) - Normjaarinkomen SKJ-geregistreerde gezinshuisouder	€ 85.000	€ 85.000	€ 85.000	€ 85.000
(7) - Overheadkosten per gezinshuisouder per jaar	€ 14.000	€ 14.000	€ 14.000	€ 14.000
(7) - Overheadkosten per gezinshuis per jaar	€ 20.000	€ 20.000	€ 20.000	€ 20.000
(2) - Gedragswetenschapper (netto uren per jeugdige per week)**	1,0	1,0	1,0	1,0
(2) - Jaarkosten gedragswetenschapper	€ 130.000	€ 130.000	€ 130.000	€ 130.000
(2) - Declarabele uren gedragswetenschapper per jaar	1.300	1.300	1.300	1.300
(3) - Ondersteuning** (netto uren per jeugdige per week)	1,0	4,5	1,0	5,0
(3) - Jaarkosten Ondersteuning	€ 92.000	€ 92.000	€ 92.000	€ 92.000
(3) - Roosterbare uren Ondersteuning per jaar	1.400	1.400	1.400	1.400
(4) - Kosten vervanging/logeren (€ per jeugdige per dag)	€ 13,30	€ 13,30	€ 13,30	€ 13,30
(5) - Verzorgingskosten per jeugdige dag	€ 17,41	€ 17,41	€ 17,41	€ 17,41
(6) - Huisvestingskosten per jeugdige per dag	€ 18,99	€ 18,99	€ 18,99	€ 18,99
(8) - Gelieerde zorgaanbieder (€ per jeugdige dag)				
(9) - Opslag leegstand (%)	3,0%	3,0%	3,0%	3,0%
(10) - Opslag winst/marge (%)	2,0%	2,0%	2,0%	2,0%
Tariefsopbouw per bouwsteen	euro's	euro's	euro's	euro's
1. Inkomens gezinshuisouders	€ 77,63	€ 48,52	€ 104,79	€ 72,77
2. Gedragswetenschapper	€ 14,29	€ 14,29	€ 14,29	€ 14,29
3. Ondersteuning	€ 9,39	€ 42,24	€ 9,39	€ 46,94
4. Vervanging/logeren	€ 13,30	€ 13,30	€ 13,30	€ 13,30
5. Verzorging	€ 17,41	€ 17,41	€ 17,41	€ 17,41
6. Huisvesting	€ 18,99	€ 18,99	€ 18,99	€ 18,99
7. Overhead	€ 21,92	€ 17,12	€ 30,96	€ 25,68
8. Gelieerde zorgaanbieder	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
9. Leegstand	€ 5,19	€ 5,16	€ 6,27	€ 6,28
10. Winst/marge	€ 3,46	€ 3,44	€ 4,18	€ 4,19
11. Zorgzwaarte	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
Totaal	€ 181,57	€ 180,47	€ 219,59	€ 219,86

Planning

- 28 mei Publicatie TenderNed
- 19 juni Aanleveren vragen door JHA
- 2 juli Publicatie Nota van inlichtingen 1
- 9 juli Aanleveren vragen door JHA
- 17 juli Publicatie Nota van inlichtingen 2
- 2 september Ontvangst verzoek tot deelname
- 29 september Indienen beschrijvingen van de organisatie
- 30 September - 16 oktober Verificatiegesprekken
- 20 oktober Voorlopige gunning



Beantwoording gestelde vragen?

Het is belangrijk dat er een bepaalde wederkerigheid zit in de opgestelde herzieningsclausule. Antwoord: Ons inziens is dit het geval, door de herzieningsclausule is mogelijk om te anticiperen op landelijke en regionale ontwikkelingen. Dit vraagt ook vertrouwen en partnerschap van beide kanten.

Kan de term gezinshuis basis worden aangepast in gezinshuis? Antwoord: Is aangepast in de presentatie.

Is het mogelijk dat een gezinshuis alleen uit jeugdigen bestaat met een gezinshuis plus indicatie? Antwoord: Dit is mogelijk, maar we geven de indicatie af op de jeugdige en niet op de locatie van het gezinshuis. Daarbij is de indicatie gezinshuis de norm, en niet de indicatie gezinshuis plus.

Is het de bedoeling dat de gezinshuizen zelf (en niet de hoofdaannemer) het Keurmerk gezinshuizen hebben? Antwoord: Ja dat klopt.



Beantwoording gestelde vragen?

Waarom bij gezinshuis plus alleen HBO-SKJ geregistreerd. Antwoord: Ons inziens past dit bij de complexere problematiek van de jeugdige.

Hoe gaan jullie om met gezinshuisouders met veel ervaring die een MBO opleiding hebben? Antwoord: De norm is HBO-SKJ geregistreerd, maar we hanteren hierbij ook de Norm Verantwoorde werktoedeling.

Moeten jeugdigen verplaatst worden als door een wijziging van de situatie/indicatie het gezinshuis niet meer voldoet aan de gestelde norm van maximaal 1 jeugdig plus en 4 jeugdigen basis. Antwoord: Nee dit hoeft niet, verplaatsing van jeugdigen proberen wij ten alle tijden te voorkomen. Hiervoor kan ook het Reizend Specialistisch Team ingezet worden.

Hoe wordt er omgegaan met no show? Antwoord: Bij gezinshuizen is er sprake van een etmaaltarief en ben je 365 dagen per jaar verantwoordelijk. Er is dus geen sprake van no show.

Is het mogelijk om Beschermd Wonen te geven op een gezinshuis. Antwoord: Nee dit is niet mogelijk, alleen vormen voor de jeugdige gericht op zelfstandig wonen (bijvoorbeeld begeleid kamer wonen) is mogelijk, Ook andere ondersteuningsvormen zoals bijvoorbeeld dagbesteding mogen niet worden geleverd. Alleen ondersteuning die bevorderlijk is voor het bereiken van de doelen en het welzijn van de jeugdige kan worden ingezet. Echter niet onder deze aanbesteding.



Beantwoording gestelde vragen?

Is de kostprijs van factoren als overhead gebaseerd op het maximaal aantal kinderen. De praktijk leert dat er nauwelijks gezinshuizen zijn met zes kinderen. Antwoord PPRC: In het kostprijsmodel (het format dat we gebruiken) is overhead inderdaad gekoppeld aan andere factoren: het aantal FTE gezinshuisouders én het aantal capaciteitsplekken. De opgegeven overheadkosten per gezinshuisouder per jaar én per gezinshuis per jaar bepalen in relatie met deze genoemde factoren (FTE gezinshuisouders en capaciteitsplekken per gezinshuis) de opslag voor overhead in het etmaaltarief per jeugdige.

Wij hebben in het onderzoek niet alleen deze bedragen en capaciteitsplekken vastgesteld, maar ook getoetst of de resulterende opslag voor overhead per etmaal per client aansluit bij de opgaven van de zorgaanbieders – op het niveau van de opslag per jeugdige per etmaal. Dit blijkt nagenoeg overeen te komen, waarbij deze opslag per etmaal per plek een weerspiegeling is van de opgaven van aanbieders, waarin een variatie in capaciteitsplekken en andere factoren aanwezig is



Beantwoording gestelde vragen?

Is het nog mogelijk om een indicatie zak en kleedgeld aan te vragen. Antwoord: Ja dit is mogelijk, hiervoor moet een aparte indicatie worden aangevraagd.

Is de Wet DBA van toepassing indien jullie gaan eisen dat een gezinshuis onder een hoofdaannemer valt? Antwoord: Wij hebben hierover juridisch advies gewonnen, en de juristen gaven aan dat dit geen probleem vormt. Echter de verantwoordelijkheid ligt bij de aanbieder zelf.

Is er afstemming met omliggende regio's geweest? Antwoord: Wij hebben wel gekeken naar andere regio's, maar dit was niet passend binnen de Drentse context.